

走进山区那所学校

本报小记者 赵祉皓

学史咏志

本报小记者 常鑫杰

少年心,青春志,学党史,须重视。
强信念,正价值,重英雄,挽烈士。
我虽幼,心不迷,不追星,爱学习。
事规范,人勤快,友同学,敬亲师。
力尚弱,孕智慧,白洋淀,效嘎子。
钟南山,忧国家,年虽老,心却坚。
百年路,实不易,新征程,更努力。
赓血脉,续传奇,精魂在,我来继。
红日升,大道明,立其志,天下行。

崇礼路小学二(6)班
指导老师:冯艳

难忘的一次采风

本报小记者 季皓

9月的一个周末下午,我们作为盐城晚报小记者,去盐城市放心早餐供应单位——永源飞羊餐饮公司进行参观采访,心里别提有多开心啦!坐在大巴车上,我们一路欢声笑语,大约20分钟就到了位于市经开区的永源飞羊公司。

我们刚下车,就看到他们公司的工作人员在楼下等我们了,首先给我们每个人发了一个袋子,里面有帽子、鞋套、口罩和防护服。我们全副武装后,经过一系列洗烘之后,又经过专业除尘区,硕大的吹风机把我们吹得睁不开眼,身上的灰尘杂物都被吹走了。讲解员带我们走过一排排整齐干净的厂区后,我们来到了制作三明治的食品区。我们可激动了,幸运的是工作人员可以手把手地教我们制作,听完制作步骤后,大家都迫不及待地做了起来。先是把吐司面包对角切成三角形,然后依次铺上荷包蛋和黄瓜,再加一层面包和鸡排,挤上沙拉酱,再用一片面包铺上去,交给工作人员进行包装并贴上带

有生产日期的标签,这就是三明治的生产过程,我们直呼过瘾,太有意思了。

讲解员把我们带到了公司二楼,给我们详细地介绍了他们的企业文化和发展历程,他们“六统一”——采购、生产、配送、价格、着装、服务,真的是做得非常好。这是一个非常有爱心的企业,在去年河南郑州发生水灾时,该企业带头捐款捐物;夏季高温季节经常给环卫工人送降温降暑用品,让我们深受感动。最后讲解员和我们进行了有趣的互动问答,有的小记者还拿到了很多精致的小礼品。

很快天色渐暗,今天的采风活动结束了。在回来的路上,我们深深感到这么多叔叔阿姨起早贪黑,不辞辛劳为全市人民提供优质放心的早餐,我们要有一颗感恩的心,珍惜来之不易的幸福生活,一定要好好学习,长大成为一个对国家和社会有用的人,报效祖国。

市第一小学五(19)班
指导老师:朱盼盼

雨

本报小记者 李浩铭

快下雨了,天空乌云密布。雷公在天上卖力地敲打大鼓,发出“轰隆隆,轰隆隆”的雷声,吓得人心惊肉跳。电母见了也不甘示弱,挥舞着她手中的“荧光棒”对雷公说:“我们来比赛吧,看谁的本领更大。”

小雨点坐着风哥哥的“飞行车”,来到了大地母亲的怀抱。它落到了美丽的花朵上,快乐地说:“小花姐姐,你真香,我能和你做好朋友吗?”花儿听了点点头,高兴地说:“好啊,我和小蜜蜂也是好朋友,它每天都来我这儿采花蜜。”

小雨点“哗啦啦”地落在小青蛙的背上,大声地说:“你好小青蛙,我们来玩水上跳远吧!”小青蛙“呱呱”地叫道:“好哇好哇。”小雨点纵身一跃,跳到了一个

石上,回过头来喊道:“小青蛙你快点,等一下我可就跳到河对岸了。”

小雨点“滴滴答答”地来到了美丽的学校,它落在窗户哥哥的脸上,着急地说:“窗户哥哥,能让我进去和小朋友一起玩耍吗?”窗户“咔嚓”一声关上了,严肃地说:“不行,要是让你进去,小朋友们淋湿了会感冒的。”小雨点被关在窗外,可怜巴巴地看着认真听课的小朋友们,伤心地哭了。

过了一会,雨停了,雷公和电母都回家休息了。太阳公公从云朵里跑出来露出了灿烂的笑容,一道七色的彩虹挂在美丽的天边,正在对人们微笑。

崇礼路小学六(9)班
指导老师:张作伟

6月13日,星期六,大学生志愿者带着我们来到他童年时代读书、坐落在贵州省毕节大山深处的那所学校。

那是一所多么老旧的学校呀!校门口墙上挂着一块斑驳的木板,上面的校名已难以辨认。走进学校大门,一栋破烂低矮的校舍映入眼帘。我无法相信,眼前这座年久失修、摇摇欲坠的房子竟然是一所学校,更无法想象山区的孩子在这样的环境中是怎么学习的。教室十分简陋,桌子全是旧的,桌面木板裂出一道道缝隙,且凹凸不平。一张张凳子也是又破又旧,坐在上面既得小心被刚破裤子,还得担心因凳子突然散架而跌倒。教室窗户上的玻璃残缺不全,被一块

块硬纸板和塑料薄膜替代。墙壁上还留着一道道难看的水印,想必是下雨天屋顶漏雨留下的痕迹吧。

走出教室,只有光秃秃的操场,其实算不上操场,不过是一块满是黄土的空地。这里没有高大的篮球架,也没有挺拔的大树,没有嫩绿的小草,更没有鲜艳的花朵,却有一根长长的竹竿,上面飘着五星红旗,学校虽然简陋,但国旗却能每日升起。

我想为孩子们献上一份爱心,希望有更多的人一起加入进来。有了这些积少成多的爱,山区的孩子就能继续上学,未来才有改变命运的可能。让我们用爱点燃这些山区孩子们心中的希望吧!

解放路实验学校五(9)班
指导老师:王红军

孝和笑

本报小记者 祁杰宇

孝亲敬老是传统美德。孝这个字,下面有一个“子”,意思就是我们做孩子的一定要孝顺我们的长辈。

小时候,我还不不懂孝是什么。每个月,不太会做饭的爸爸总是要到爷爷奶奶家的厨房“大闹一场”,厨房总是闹哄哄的——有时候爸爸在喊“糊啦糊啦!”有时候筷子、铲子甚至是碗在地上“奏乐”,还有的时候是奶奶的催促声……我时常在想,不太会做饭的爸爸为何每个月都要去爷爷奶奶家“大展身手”。有一天,我终于忍不住了,在从爷爷奶奶家回来的路上向爸爸提问,爸爸没有直接回答,而是问我:“你看爷爷奶奶开心吗?”我说:“嗯,他们在你烧饭的时候,笑得合不拢嘴了!”

我爸露出了笑容说:“那就对喽,你爷爷奶奶现在最需要的就是我去他们家,能让他们开心,也就尽了孝心了。”

我恍然大悟,孝没有那么难懂,就是多陪伴、多让父母开心。后来,每次去爷爷奶奶家时,我都会把平时攒的笑话绘声绘色地讲给爷爷奶奶听,让他们的嘴角咧得更开些。在家里我会捣鼓一些简易的甜点,做成功了,我的孝心就是一份美味的甜点,若是糊了或者是难吃了,也能给爸妈带来一点笑料。

其实,孝心最重要的还是你肯为你的父母、长辈们花心思,让他们开心一笑!

潮声路小学四(1)班
指导老师:周霞

孝就是排忧解难

本报小记者 袁梦洁

在我眼中的孝似乎就是考一个不错的成绩,能让爸妈可以和亲戚炫耀,而这样的想法却是错的。

前几天,看到了一则关于孝的小故事:有三个女人在河边挑水,两个女人把自己的儿子夸上了天——一个像牛一样健壮,一个唱起歌来像夜莺一样动听,而第三个女人却低下头,小声地说:“我的儿子什么都会。”她们挑完水就准备回去了,水很沉,三个儿子看到了反应却不同——第一个女人的儿子翻着跟头从山坡上下来;第二个女人的儿子唱着如夜莺般的歌声走过来,仿佛没有看到妈妈手中的水桶,自顾自地走着;而第三个女人的儿子不

声不响地接过妈妈的水桶,低着头和妈妈并肩走着,妈妈也露出了浅浅的笑容,而前两位妈妈却早已没有先前的得意。

读完这个故事,我突然意识到,孝并不是让父母有骄傲的资本,而是能为父母排忧解难。这并不需要我什么都会,而是在自己力所能及的事情上,尽到自己的那一份薄弱的力量,我想哪怕是拎不动水桶,帮妈妈擦擦汗,或是搭一把手也能让妈妈感受到那份孝心。

孝不需要大张旗鼓,也可以是在沉默中递出的那一只手。

潮声路小学四(1)班
指导老师:征汉霞